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Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 60 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Popuniti podatke o kandidatu u slede}oj tablici. 

PODACI O KANDIDATU Kolokvijum I Ukupno pitawa Kod 
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PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Napisati potpuni sistem jedna~ina za elektrostati~ko poqe u linearnoj nehomogenoj sredini. 
 
 
 
 
 
2. Na osnovu grani~nih uslova za elektrostati~ko poqe izvesti vezu izme|u povr{inskih gustina 
slobodnih i vezanih naelektrisawa na razdvojnoj povr{i metala i linearnog dielektrika 
permitivnosti ε. 
 
 
  σp =  

3. Idealni naponski generator konstantne ems E, otpornik otpornosti R, prekida~ P i 
neoptere}eni kondenzator kapacitivnosti C vezani su u kolo kao na slici. Prekida~ se zatvara u 
trenutku t = 0 . (a) Koliki je rad generatora u intervalu 0 < < +∞t ? (b) Koliki se deo toga rada 
pretvori u toplotu u otporniku? 
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4. Voltmetrom unutra{we otpornosti RV1 5= kΩ  izmeren je napon U12 6= V  izme|u ta~aka 1 i 2 

jednog kola stalne struje. Zatim je voltmetrom unutra{we otpornosti RV 2 10= kΩ  izme|u istih 

ta~aka izmeren napon U '12 8= V . Koliki }e biti rezultat merewa napona voltmetrom unutra{we 

otpornosti RV 3 15= kΩ ? 

  
U"12 =  

 
5. Izra~unati parametre ekvivalentnog Nortonovog generatora za mre`u prikazanu na slici. 
Poznato je: E1 2= V , E2 1= V , E3 3= V , Ig mA1 1= , Ig mA2 2= , R1 1= kΩ , R2 2= kΩ , 

R R R3 4 5 4= = = kΩ  i R6 3= kΩ . 
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6. Napisati potpuni sistem jedna~ina za stalno magnetsko poqe u nelinearnoj sredini. 
 
 
 
 
 
7. Redno RLC kolo, poznatih parametara R, L i C, prikqu~eno je na idealan naponski generator 
efektivne vrednosti elektromotorne sile E, ~ija se u~estanost f mo`e mewati. Pri kojoj je 
u~estanosti efektivna vrednost napona kondenzatora maksimalna? 
  

 
 

f =  

8. Trenutna vrednost struje prijemnika u kolu prostoperiodi~ne struje je i t t( ) sin= −2 ω A , gde 

je ω =103 s-1 , efektivna vrednost napona prijemnika je U =10 V , a napon fazno zaostaje za 

strujom za π/4 (pri uskla|enim referentnim smerovima). Izra~unati (a) trenutnu, (b) aktivnu, (v) 
reaktivnu, (g) prividnu, i (d) kompleksnu prividnu snagu prijemnika.  
 

(a) p t( ) =   (b) P =  

 

(v) Q =   (g) S =   (d) S =  

9. Kolika je ekvivalentna induktivnost mre`e kalemova prikazane na slici ako je L =10 mH  i 

k =1 ? 
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LAB mH=  

10. Kondenzatori kapacitivnosti C C1 2 1= = µF  i otpornik otpornosti R =100Ω  vezani su u 

trougao, kao {to je prikazano na slici. Izra~unati impedanse zvezde ekvivalentne ovome trouglu 

pri kru`noj u~estanosti ω = −104 s 1 . 
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(a) Z1 =  

(b) Z2 =  

(v) Z3 =  
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1. E l⋅ =∫ d
C

0 , ε ρE S⋅ =∫ ∫d d
S v

v . 

2. σ = ⋅n D  (n je normala usmerena od metala ka dielektriku), σp d= ⋅n P  ( n nd = − ), P D=
−ε ε
ε
0 , odakle je 

σ σ
ε ε
εp
0= −

−
. 

3. A CEE = 2 , A AEJ / /=1 2 . 

4. U"12 9= V . 

5. IgN mA= −2 , G SN =125 µ . 

6. H l J S⋅ = ⋅∫ ∫d d
C S

, B S⋅ =∫ d
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0 , H B M M M B= − =
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8. p t t t( ) cos( )cos( )= + +20 2
4 2

ω
π

ω
π W , P =10W , Q = −10 VAr , S =10 2 VA , S = −10 1( )j VA . 

9. LAB mH= 2 . 

10. Z1 40 20= −( )j Ω , Z2 20 40= − −( )j Ω , Z3 40 20= −( )j Ω . 

 
 


